

Michalovčan

DVOJTÝŽDENNÍK OBČANOV MICHALOVIEC

piatok, 14. október 2011

zdarma

ročník XXII, číslo 21

ZAČALA SA VÝSTAVBA NOVÉHO CINTORÍNA NA BIELEJ HORE

Existujúci počet voľných hrobových miest na michalovskom cintoríne, ktorý je na Kolárovej ulici, vystačí približne na tri roky. Mesto preto potrebuje nový cintorín, ktorého výstavba začala v súčasnosti v lokalite Biela hora, za približne 3,9 milióna eur.

Potreba vybudovania nového cintorína sa radní v meste zaoberali už v roku 1996, kedy boli preň vytipované štyri možné lokality - západný svah kóty Hrádok, Strážany - priestor medzi psychiatrickou nemocnicou a sútokom Laborca, ľavý breh Laborca severne od bývalého pivovaru a juhovýchodný svah Bielej hory - v blízkosti bývalého židovského cintorína. Pre výber najvhodnejšej lokality na umiestnenie cintorína mesto požiadalo odborne spôsobilú firmu o vypracovanie posúdenia hydrogeologických pomerov vybraných lokalít.

Na základe spracovaného inžiniersko - geologického posudku uvedených lokalít, doplneného následne o podrobný rozbor zeminy do hĺbky 2,5 až 3 metre a posúdením jej vhodnosti pre pochovávanie, bola z geologického hľadiska najvhodnejšou

lokalitou štvrtá lokalita - čiže Biela hora.

Po spracovaní uvedeného prieskumu a na základe vyjadrení dotknutých orgánov Mesto Michalovce zadalo v roku 1998 vypracovanie projektovej dokumentácie nového mestského cintorína. Spracovateľom projektovej dokumentácie pod názvom „Michalovce - Mestský cintorín - Biela hora“ bola spoločnosť ZINPRO, a.s. Michalovce.

Projektová dokumentácia cintorína bola spracovaná v roku 1999 a aktualizovaná v roku 2007.

Celá projektová príprava je rozdelená na dve etapy. Súčasťou I. etapy projektovej dokumentácie je nielen samotná plocha cintorína a s tým súvisiace stavebné objekty, ale aj nový dom smútku.

Realizačne je výstavba mestského cintorína na Bielej hore rozdelená na tri etapy, pričom

výstavba domu smútku bude samostatnou etapou.

V súčasnosti sa realizuje prvá etapa, ktorá zahŕňa tieto stavebné objekty: príprava územia, oplotenie, odvodnenie celého územia, vybudovanie spevnených prednástupných plôch, realizácia vodovodnej prípojky, polievacieho vodovodu, prípojka vysokého napätia, trafostanica, prípojka nízkeho napätia, vonkajšie osvetlenie a vonkajšie ozvučenie. Riešená plocha prvej etapy cintorína je 37 504 m² a druhej etapy 28 024 m².

Zhotoviteľom prvej etapy výstavby nového mestského cintorína je spoločnosť Inžinierske stavby, a. s. Košice a predpokladaný termín ukončenia tejto etapy je december 2012.

Predpokladaná kapacita hrobových miest po realizácii prvej a druhej etapy je 5 345 hrobových miest.

Ing. Ružena Heželyová



*Múdrost' je kvetom staroby.
Demokritos*

MsÚ a MsKS vás pozývajú

na koncert pri príležitosti Mesiaca úcty k starším VĎAKA VÁM

20. 10. 2011 o 16.00 hod. - Veľká sála MsKS V programe účinkujú: Zdeněk Sychra, Nora Blahová, Martin Jakubec.

ZMOS odmieta mix daní

Mestá a obce jednoznačne odmietajú zmenu spôsobu financovania samospráv tak, ako to navrhlo ministerstvo financií. Podľa nového spôsobu majú byť totiž financované podielom na mixe daní z príjmu, spotrebných daní a dane z pridanej hodnoty. Doteraz boli v rámci fiškálnej decentralizácie samosprávy financované iba podielom na dani z príjmov fyzických osôb.

Cieľom navrhovanej zmeny nie je podľa zástupcov miest a obcí deklarované posilnenie spravodlivosti a stability, ako to prezentuje ministerstvo financií, ale len snaha týmto spôsobom zobrať financie občanom miest a obcí a presunúť ich do štátneho rozpočtu. Predsedníctvo ZMOS-u zároveň konštatovalo, že zatiaľ čo pri tvorbe princípov financovania sa mesiacom diskutovalo a analyzovali sa dopady navrhovaných zmien, tento návrh je predložený nielen bez diskusie, ale aj bez akejkoľvek analýzy dopadov na občanov miest a obcí.

Predseda Združenia miest a obcí Slovenska Jozef Dvonč zaslan k tejto téme všetkým mestám a obciam na Slovensku otvorený list, ktorý uverejňujeme v plnom znení:

Vážení obyvatelia miest a obcí, poslaním miestnej územnej samosprávy je zabezpečovať všestranný rozvoj na svojom území. Ulohou samosprávy a Združenia miest a obcí Slovenska je pre-

to vytváranie čo najlepších podmienok na Váš dôstojný život.

Na mestá a obce bolo postupne presunutú množstvo kompetencií a štátnych úloh. Disponujú s viac ako 4 000 rozhodovacími právomocami, na ktoré sú potrebné financie. Údržba ciest a chodníkov, prevádzka verejného osvetlenia, bezpečnosť, poriadok, kosenie a čistenie verejných priestranstiev, ale aj správa a údržba cintorínov, prevádzka školy či domova sociálnych služieb si žiadajú nemalé financie. Od roku 2004 platí nový model financovania, v rámci ktorého už mestá a obce nie sú závislé od vôle poslancov v parlamente, lebo podľa jasných kritérií získavajú podiel z daní pracujúcich. Zároveň majú k dispozícii miestne dane, ktoré sa prispôbujú domácim špecifikám. Pri ich stanovovaní poslanci mestských a obecných zastupiteľstiev prihliadajú na potreby svojho mesta alebo obce, ale aj na Vaše reálne možnosti ich zaplatiť. **dokončenie na str. 2**

Zasadnutie mestskej rady, ktoré sa uskutočnilo 11. októbra sa riadilo týmto programom: rozpočtové opatrenie č. 6, návrh na zmenu rozpočtu MsKS, správu o výsledkoch kontroly, návrh zmien a doplnkov všeobecne záväzných nariadení o nájme a podmienkach pridelovania nájomných mestských bytov, návrh VZN MsZ v Michalovciach o rozsahu poskytovania sociálnych služieb, o spôsobe a výške úhrad za sociálne služby v meste Michalovce,

Rokovanie MsR

majetkoprávne záležitosti, prenájom majetku vo vlastníctve Mesta Michalovce, návrh zmien a doplnkov VZN MsZ č. 101 o určení sadzieb a stanovenia podmienok za prenájmu nebytových priestorov, pozemkov a hnutelného majetku vo vlastníctve Mesta Michalovce, vyhodnotenie rozpočtu 42. zemplínskeho jarmoku 2011 a návrh rozpočtu XX. vianočných trhov 2011, návrh programu VI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Michalovciach. Záver patril diskusií.

Bezpečne a hravo na našich sídliskách

Detské ihriská, ktoré vznikli v čase realizácie tzv. komplexnej bytovej výstavby, sú už v súčasnosti nefunkčné a zdevastované. Mesto Michalovce preto každý rok zo svojho rozpočtu vyčleňuje finančné prostriedky na revitalizáciu vybraných detských ihrísk. Naším cieľom je kompletná výmena nevyhovujúcich prvkov a zostáv. Súčasne sa snažíme hľadať aj externé zdroje financovania.

V roku 2011 bola v rozpočte mesta naplánovaná rekonštrukcia dvoch detských ihrísk, súčasne mesto získalo nenávratnú dotáciu od nadá-

cie SPP v projekte s názvom Bezpečne a hravo na našich sídliskách vo výške 10 000 €. Takto sme mohli revitalizovať tri detské ihriská - v medziblokových priestoroch na Sídlisku Strážany - na Ulici nad Laborcom z prostriedkov podporeného projektu, na Sídlisku SNP a na Sídlisku Východ z vlastných finančných prostriedkov.

Zámerom mesta je vytvoriť príťažlivé prostredie hracích plôch a priestorov v obytných celkoch - v medziblokových priestoroch sídlisk, vytvoriť vhodné a bezpečné prostredie pre deti všetkých kategórií pre

trávenie voľného času a súčasne skrášliť medziblokové priestory. Navrhované detské zariadenia a zostavy sú certifikované, vysoko kvalitné, bezpečné, odskúšané a sú v zmysle platných noriem.

Priestory ihriska sú vyplnené rievčím štrkom požadovanej frakcie najmä kvôli bezpečnosti detí, údržbe a využitiu ihrisk aj pri zhoršenom počasi.

Chceme aj týmto vyzvať rodičov a obyvateľov k spolupráci pri ochrane revitalizovaných detských ihrísk, k zveľadovaniu a udržiavaniu týchto priestorov, aby dlho slúžili svojmu účelu. *J. Machová*

Rozmiestnenie veľkoobjemových kontajnerov

na objemný odpad pre obyvateľov mesta Michalovce počas jesenného upratovania

V dňoch 14. 10. 2011 - 21. 11. 2011 budú v meste Michalovce rozmiestnené VOK pre občanov mesta Michalovce na uloženie objemného odpadu. VOK budú rozmiestnené na týchto uliciach a stanovištiach:

Úzka	1 ks	cintorín Topoliarska ulica	1 ks	/konáre stromov, kriky/ uložili vedľa VOK.
Konečná	1 ks	cintorín Močariarska ulica	1 ks	
Gagarinova	1 ks	cintorín Kapušianska ulica	1 ks	
Agátová	1 ks			
Pri mlyne	1 ks			
Topoliarska	1 ks			
Vrbovská /otočka/	1 ks			
Močariarska /oproti PD/	1 ks			
Kollára	1 ks			
Jilemnického	1 ks			
Kmeťa	1 ks			
Nábřežie J. M. Hurbana	1 ks			

V rámci jesenného upratovania budú tieto VOK vyvázané pravidelne dvakrát týždenne, a to v pondelok a piatok. Nakoľko v meste Michalovce prebieha separovaný zber, žiadame občanov mesta Michalovce, aby biologicky rozložiteľný odpad

Upozorňujeme, že VOK sú rozmiestnené výlučne na uloženie objemného odpadu občanov mesta a nie na odpad pochádzajúci z prevádzok a objektov podnikateľov. Po 21. 11. 2011 budú VOK, okrem cintorínov z týchto stanovišť, stiahnuté.

AKTUALITY □ AKTUALITY □ AKTUALITY □ AKTUALITY

Mesto Michalovce a Tanečná škola a Tanečný klub Grácia pozývajú súťaž v tanečnom športe

ZEMPLÍNSKA VÁZA 2011

23. októbra 2011
Športová hala Gymnázia
P. Horova v Michalovciach

Mesto Michalovce a MsKS vás pozývajú na

benefičný koncert
hudobnej skupiny

AGATANGEL

21. 10. 2011 o 18.00 hod.
Veľká sála MsKS

Pracovisko Osteologicko-ortopedickej ambulancie a denzitometrie, Bernolákova 2 v Michalovciach (pri Kuchynke Inka)

usporadúva

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ

pri príležitosti Svetového dňa osteoporózy

19. októbra 2011 o 9.00 hod.

V tomto čase vám budú poskytnuté informácie o osteoporóze a prevencii. Budete si môcť urobiť test rizika vzniku zlomenín.

LUCIA 2011

Michalovčan

MICHALOVCE
srdce zemplína

Kupón číslo 2

DVA TÝŽDNE V KULTÚRE

Mestské kultúrne stredisko

Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých vás pozýva na
BENEFIČNÝ KONCERT
24. októbra 2011 o 17.00 hod.
Veľká sála MsKS
Účinkujú: Jožko Jožka a folklórny súbor Vargovčan, Vranovskí heligonkári, Hudobná skupina Pavelčákovci
Vstupné dobrovoľné.

Zemplínske osvetové stredisko

SÁROVA BYSTRICA
krajská súťaž moderátorov
25. 10. 2011
galéria ZOS Michalovce

Výstavy

MYRON ŠPENIK – VÝSTAVA OBRAZOV
do 31. 10. 2011 – Malá galéria MsKS

LADISLAV BOŠKO
autorská výstava obrazov **Môj domov**
18. 10. - 4. 11. 2011 - galéria ZOS Michalovce

Program kina Centrum

- CELOSLOVENSKÁ PREMIÉRA**
13. - 19. 10. štvrtok, piatok, sobota, nedeľa, pondelok, utorok, streda o 19.30 hod.
LÓVE SR/ČR/2011/90 min./ /romantická dráma/ Premiéra
Vstupné: 2,80€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov Slovenská verzia
14. 10. piatok o 17.00 hod.
15. - 16. 10. sobota, nedeľa o 16.00 hod.
HARRY POTTER A DARY SMRTI 2. ČASŤ VB/USA/2011/140 min./ /fantasy, dobrodružný/ Slovenský dabing
Vstupné: 2,50€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov
21. 10. piatok o 20.30 hod.
22. - 23. 10. sobota, nedeľa o 19.30 hod.
IDE LEN O SEX USA/2011/109 min./ /komédia/ Premiéra
Vstupné: 2,70€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov Slovenské titulky
22. - 23. 10. sobota, nedeľa o 16.00 hod.
TRANSFORMERS 3 USA/2011/134 min./ /akčná sci-fi/ Český dabing
Vstupné: 2,30€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov
26. 10. streda o 19.30 hod.
ZOOŠETROVATEL USA/2011/104 min./ /rodinná komédia/ Premiéra
Vstupné: 2,40€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov Český dabing
27. - 31. 10. štvrtok, piatok, sobota, nedeľa, pondelok o 19.30 hod.
DREAM HOUSE USA/2011/90 min./ /dráma /mysteriózny /thriller/ Premiéra
Vstupné: 2,80€ Nevhodné pre maloletých do 12 rokov Slovenské titulky

Podakovania



Ďakujeme všetkým príbuzným, známym, kolegom a priateľom za kvetinové dary a prejavy úcty pri poslednej rozlúčke s milovaným manželom, otcom a dedom
LADISLAVOM HIRJAKOM
Ďakujeme.
smútiaca rodina

Dňa 21. septembra 2011 nás navždy opustil vo veku 77 rokov náš milovaný otec
JURAJ ČIŽMÁR
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. Ďakujeme za prejavenu sústrasť a kvetinové dary.
smútiaca rodina



Spomienka



Odišiel, ale navždy zostane v srdciach tých, čo ho milovali.
Dňa 11. októbra 2011 uplynul rok, kedy nás navždy opustil manžel, otec a dedko
ZOLTÁN VRÁBEL
s nehou a láskou spomínajú manželka a synovia s rodinami

Vydarené podujatie

Už 8. ročník súťažnej prehliadky záujmovo-umeleckej činnosti pod názvom **Srdce ako dar** nadobudol svoju podobu. Zorganizovali ju Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých Michalovce a Košický samosprávny kraj. Spoluzorganizátormi boli Zemplínske osvetové stredisko a mestské kultúrne stredisko.
Pri zrode tejto šlachetnej myšlienky stál MUDr. Jozef Makohus, poslanec KSK, ktorému touto cestou ďakujeme za pomoc aj pri tomto ročníku. Zároveň ďakujeme, že nás svojou prítomnosťou podporili aj ďalší poslanci KSK PhDr. Ľubica Rošková, Bc. Valéria Elková, Ing. Emil Durovčík a primátor mesta Viliam Zahorčák.
Všetci menovaní si pri svojom pracovnom vyťažení našli čas, aby si pozreli program

a pobudli v priateľskom rozhovore so zúčastnenými.
Účinkujúci podujatia **Srdce ako dar** boli zaradení do kategórií podľa žánrov. Prezentovali sa v sólovom speve no i v kolektívnom podaní ľudových piesní. Taktiež v prednese poézie a prózy, vo vlastnej tvorbe a ľudovom rozprávaní. Divákov nepochybne potešilo aj predvedenie ľudového tanca so spevom, hra na hudobnom nástroji samostatne no i v kolektíve. Jednotlivé vystúpenia, podľa žánru, boli hodnotené porotou v zložení Mgr. Eva Raffajová, Elena Kuncová a Mgr. Eva Ivanová.
Počas dvoch dní, kedy prebiehalo spomínané podujatie, sa spolu prezentovalo 170 detí a 270 dospelých.
Ďakujeme za účasť všetkým účinkujúcim a už teraz sa tešíme na stretnutie pri ďalšom ročníku. *Eva Hlodínková*

Biela pastelka spája

Keď človek stratí zrak, stráca samostatnosť. Nevie sa samostatne pohybovať, stráca schopnosť starať sa o seba, domácnosť a pod. Aj bez zraku sa dá plnohodnotne žiť, je k tomu potrebné len trochu pomôcť. Jednou z foriem pomoci je verejná zbierka pod symbolickým názvom **Biela pastelka**. Tá prebieha od 21. septembra do konca decembra 2011.
A práve tieto dni nezostali bez povšimnutia ani u žiakov Základnej školy na Ulici T. J. Moussona v Michalovciach. Tí sa 27. septembra stretli v družnej a priateľskej atmosfére na besede s pracovníkmi michalovskej pobočky Únie nevidiacich a slabozrakých. Ťažko si zdraví ľudia dokážu predstaviť život s hovoriacimi prístrojmi, používať iba dvojfarebný hrnček na nápoje, pohybovať sa pomocou bielej palice, čítať iba biele hrboľaté stránky kníh, ovládať euromince iba pomocou hmatu a kopec ďalších dych vyrážajúcich činností. To všetko mohli mladí ľudia vidieť naživo v priamych ukážkach hostipredsedníčky spomínanej únie pani Lorincovej a jej asistentky pani Bobulákovvej.
Žiaci prejavili veľkú spolupatričnosť a na záver prispeli finančným darom. Kúpou bielej pastelky, symbolu sveta nevidiacich, podporili zrakovo postihnutých na ceste životom bez bariér.
Koordinačka školského projektu Masmediálna výchova v spolupráci s vedením školy touto cestou ďakuje hostom za ich ochotu a pre nás vzácne poznatky. *Mgr. Daniela Rudášová*

Materské centrum Drobec organizuje
zábavno-súťažné popoludnie pre deti, rodičov a starých rodičov s názvom
RODINNÝ VIACBOJ
dňa 16. 10. 2011 (nedeľa) od 15.00 - 18.00 hod. v areáli ZŠ, Krymská (7. ZŠ)
Prihláste svoje rodiny na akciu do soboty 15. 10. 2011 telefonicky na t. č. 0948 439988 alebo e-mailom mcdrobec@centrum.sk V telocvični školy sa počas akcie uskutoční burza zimného oblečenia. Viac informácií na www.mcdrobec.sk.

Smútok moje srdce halí

Bernardína Kramáreková predstavuje sa čitateľovi treťou zbierkou básní **Vďaka ti, Pane**. Jej verše odrážajú akordy srdca, „aby sa dotkli citových tykadiel dospievajúcej mládeže“, medzi ktorou svojho času pôsobila. Vnútrné prežívanie dokáže zredukovať do jadrnej, ucelenej myšlienky.
Trápi ju súčasný pretechnizovaný svet, svet bez morálky a ľudskosti, bez lásky a úprimného citu, v ktorom zavládla duchovná prázdnota. Túži po obnovení klasi-

sických rodinných väzieb, plných tepla, žiživého slova a smerovania k vzácnemu pokoji. Jediným východiskom, ktoré autorka vidí, je návrat k živému prameňu kresťanských istôt a dodržiavaniu Božích prikázaní.
Básne útlej zberky majú silu apelovať na svedomie každého súčasníka, očistiť ho plameňom lásky k blížnemu a pre blúdiaceho nájsť východisko z násťrah materiálnym balastom zataženého sveta. *Ervín Ochman*

Antonín Vojtek
PUTOVANIE KRAJINOU – OBRAZY Z PÁLAVY
Dni českej kultúry 2011
24. 10. - 25. 10. 2011
Vernisáž výstavy 24. 10. o 16.00 hod.
Zemplínske múzeum, Kostolné námestie 1, Michalovce


Súťaž o jablko a hrušku

Slovenský zväz záhradkárov vyhlasuje celoslovenskú súťaž o najkrajšie jablko (16. ročník) a najkrajšiu hrušku (3. ročník) s medzinárodnou účasťou. Súťaž sa môže zúčastniť každá fyzická osoba. Súťažia jesenné a zimné odrody jablka a hrušiek. Do súťaže sa zasielajú 2 jablká, 2 hrušky z ľubovoľnej odrody (podľa možnosti výrazne sa neodlišujúce tvarom a vyfar-

bením). Ak sa chcete súťaže zúčastniť aj vy, stačí ak svoje jablko a hrušku prinesiete 19. 10. na OV SZZ na Štefánikovu ulicu 86 v čase od 14.00 do 17.00 hodiny. Exponáty treba označiť menom pestovateľa, miestom pestovania a názvom príslušnej odrody. Dúfame, že pestovatelia sa prídu pochváliť svojou úrodou a zároveň budú úspešne reprezentovať náš región. **OV SZZ**

Michalovčan informuje

VÍTAME MEDZI NAMI NAŠICH NAJMENŠÍCH



Werfer Lucas

DO STAVU MANŽELSKÉHO VSTÚPILI TIETO SNÚBENECKÉ PÁRY:



Vladimír Kalný a Henrieta Hreňková
Peter Prokop a Petra Racová
Ing. Roman Bohucký a Ing. Jana Sekletárová
Juraj Benculák a Jana Petráničová
Peter Javílik a Zuzana Molnárová
Bc. Milan Míka a Denisa Ivanková
Luboslav Bačo a Eva Gamráčová
Ing. Erik Andrejčin a Bc. Mariana Semková
Ing. Anton Bulík a Mgr. Silvia Drapáková

Blahoželanie

Dňa 26. septembra 2011 oslávila krásnych 80 rokov mamka, babka a prababka
ANNA LAZUKOVÁ
Prajeme veľa zdravia, lebo je vzácne, veľa šťastia, lebo je krásne, veľa lásky, lebo je jej málo a všetko naj, aby žiť za to stálo. *Všetko najlepšie prajú dcéry Anička, Zdenka, Milka s rodinami, syn Peter, nevesta Marta s rodinou. Vnúčata a pravnúčata stárku bozkávajú.*



Podakovanie

Chcem sa poďakovať MUDr. Gabriele Pradovej za veľmi úspešnú liečbu, ktorú bravúrne zvládla s veľkou profesionalitou a ľudskosťou.
vďačná pacientka **Mária Grigová**

Spoločenská rubrika

NAVZDY SME SA ROZLÚČILI S TÝMITO OBČANMI NÁŠHO MESTA



Michal Červeňák, 79-ročný
Ján Danilovič, 60-ročný
Mária Marcinová, 77-ročná
Mária Brédová, 89-ročná
Mária Kužmová, 79-ročná

Spomienky

Dňa 10. októbra 2011 uplynuli dva roky, kedy nás vo veku 28 rokov navždy opustil náš milovaný syn
ADRIÁN TOTH
Za tichú spomienku všetkým, čo ste ho poznali a mali radi, ďakujeme!
s láskou spomínajú rodičia a brat Tono



Čo nám bolo drahé, osud nám vzal, ostala nám len spomienka a žiaľ.
Dňa 12. októbra uplynuli štyri roky od smrti nášho milovaného
JÁNA CHVOSTALA
s láskou spomínajú manželka, dcéra s rodinou, zať a vnúk

